



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающиеся нарушения международного права Российской Федерацией и ее пренебрежение принципами и обязательствами ОБСЕ в Украине

Выступление Временной поверенной в делах США Кортни Остриен на заседании Постоянного совета в Вене
10 июня 2021 года

Благодарю вас, г-н Председатель.

На прошлой неделе наш российский коллега заявил этому Постоянному совету (ПС), что конфликт на востоке Украины был результатом *государственного переворота*, организованного за рубежом. Российская делегация неоднократно утверждала это здесь, в ОБСЕ. Но повторение этого не делает это правдой и не меняет того факта, что агрессия России против Украины является единственной причиной конфликта.

Следует четко понимать, почему мы обсуждаем этот конфликт каждый четверг. Потому, что Россия и силы, которые она вооружает, обучает, возглавляет, и вместе с которыми сражается, разжигают эту ужасную ситуацию на востоке Украины уже более семи лет. В результате конфликта погибло 13 000 человек, десятки тысяч получили ранения, и более миллиона человек стали перемещенными лицами. Похоже, Россия считает, что смерть и разрушения, которые она хладнокровно несет гражданскому населению восточной Украины, являются приемлемым сопутствующим ущербом в ее усилиях по дестабилизации своего суверенного соседа и созданию препятствий для евроатлантической интеграции Украины.

В преддверии одностороннего наращивания Москвой военной мощи в последние месяцы вдоль границы РФ с Украиной и в оккупированном Россией Крыму Россия ложно заявляла, что Киев осуществляет военную эскалацию. Вместо этого имелось множество доказательств одностороннего наращивания российской мощи. Однако Россия распространяет ложную информацию о так называемых “горячих головах” в Киеве, которые, как утверждает Москва, стремятся к более широкой военной конфронтации на Донбассе. Соединенные Штаты высоко оценивают сдержанность Украины перед лицом такой неспровоцированной многолетней агрессии, а также недавней подстрекательской риторики, которая была нечестной по своей сути.

Находящиеся на востоке Украины силы, возглавляемые Россией, продолжают препятствовать усилиям Специальной мониторинговой миссии (СММ), что является явным нарушением духа Минских соглашений, подписанных Россией. На этой неделе СММ вновь сообщила о почти ежедневных случаях вмешательства в работу ее беспилотников, которые подвергаются обстрелам из стрелкового оружия или воздействию радиопомех. Возможно, из-за выдающейся способности СММ выполнять свои основные задачи, возглавляемые Россией силы постоянно ограничивают *свободу передвижения* СММ. На этой неделе Миссия вновь

сообщила о многочисленных случаях, когда возглавляемые Россией силы препятствовали наблюдателям СММ выполнять свой критически важный мандат. США призывают Россию прекратить чинить препятствия СММ и предоставить ей полную свободу передвижения по всей территории Украины, включая Крым.

Мы осуждаем продолжающиеся попытки России запугать лидеров крымских татар, заставить замолчать журналистов, а также подвергать судебному преследованию и тюремному заключению тех, кто выступает против более чем семилетней оккупации Крыма Россией. Дело Председателя Меджлиса Рефата Чубарова, о котором говорили США и другие делегации во время заседания ПС на прошлой неделе, является лишь одним из последних примеров. Несмотря на репрессивную оккупацию Крыма Москвой и неустанные попытки заставить замолчать крымчан, международное сообщество прислушивается к ним, и мы будем выступать в их защиту.

В ежеквартальном докладе *Мониторинговой миссии ООН по правам человека*, опубликованном на прошлой неделе, отмечаются продолжающиеся поступательные утверждения о пытках крымских заключенных со стороны российских властей. Примечательно, что в докладе описывается, как Федеральная служба безопасности (ФСБ) России, по сообщениям, подвергла крымского журналиста и корреспондента “Радио Свободная Европа/Радио Свобода” удара электрическим током, избиениям и сексуальному насилию с целью добиться признания. Есипенко – лишь один из многих крымчан, подвергшихся подобной жестокости.

Мы призываем Россию прекратить оккупацию Крыма, прекратить травлю крымских татар, этнических украинцев и других представителей этнических и религиозных групп и освободить всех политических заключенных. Мы также настоятельно призываем Россию выполнить свои обязательства в качестве стороны, подписавшей все три Минских соглашения, прекратить агрессию и вывести свои войска и технику из Украины.

Г-н Председатель, Соединенные Штаты полностью поддерживают суверенитет, независимость и территориальную целостность Украины в пределах ее международно признанных границ, включая ее территориальные воды. Мы не признаем и никогда не признаем попытку аннексии Крыма Россией. Мы присоединяемся к нашим европейским и другим партнерам и подтверждаем, что наши связанные с Украиной санкции в отношении России будут оставаться в силе до тех пор, пока Россия полностью не реализует свои обязательства в рамках Минских соглашений и не вернет Украине полный контроль над Крымом.

Благодарю вас, г-н Председатель.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.